

家庭是人生的第一个课堂，父母是孩子的第一任老师——

习近平会见第一届全国文明家庭代表

据新华社消息 第一届全国文明家庭表彰大会于12月12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国文明家庭代表，并发表重要讲话。他强调，我们要重视家庭文明建设，努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点，成为人们梦想启航的地方。要动员社会各界广泛参与家庭文明建设，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

中共中央政治局常委、中央文明委主任刘云山参加会见并出席表彰大会。

12日上午，北京京西宾馆会议楼前厅人头攒动、气氛热烈。身着各色服饰的第一届全国文明家庭代表精神饱满，脸上洋溢着喜悦的笑容。习近平等同代表们亲切握手，不时互动交流，向他们问好。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。习近平指出，中华民族历来重视家庭。无论时代如何变化，无论经济社会如何发展，对一个社会来说，家



12月12日，党和国家领导人习近平、刘云山等在北京会见第一届全国文明家庭代表。新华社记者 马占成摄

庭的生活依托都不可替代，家庭的社会功能都不可替代，家庭的文明作用都不可替代。希望大家注重家庭、注重家教、注重家风。

习近平强调，家庭是社会的细胞。我们要认识到，千家万户都好，国家才能好，民族才能好。广大家庭都要把爱家

和爱国统一起来，用我们4亿多家庭、13亿多人民的智慧和热情汇聚起实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

习近平指出，家庭是人生的第一个课堂，父母是孩子的第一任老师。家庭教育涉及很多方面，但最重要的是品德教育，

是如何做人的教育。要把美好的道德观念从小就传递给孩子，引导他们有做人的气节和骨气，帮助他们形成美好心灵。

习近平强调，家风是社会风气的重要组成部分。广大家庭都要弘扬优良家风，特别是各级领导干部要带头抓好家风，继承和弘扬革命前辈的红色家

风，向焦裕禄、谷文昌、杨善洲等同志学习，做家风建设的表率。

习近平指出，各级党委和政府要切实把家庭文明建设摆上议事日程。工会、共青团、妇联等群众团体要结合自身特点，积极开展家庭文明建设活动。

中央政治局委员，国务院副总理、党组成员刘延东参加会见并在大会上宣读表彰决定，中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长刘奇葆参加会见并主持大会。大会为受表彰家庭代表颁奖。全国妇联、浙江省负责同志，文明家庭代表邱宏涛、兰华雄、黄春红作大会发言。

为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示精神，深化家庭文明建设，中央文明委开展了第一届全国文明家庭评选表彰活动。本次活动以爱国守法、遵德守礼、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益8个方面为评选标准，从全国范围评选了300户文明家庭。

寻找长沙公安系统里的“最美家庭”

今日女报/凤网讯(记者李诗韵)由全国妇联发起的寻找“最美家庭”活动，近年越来越深入人心，各行各业争先推出典型，树立榜样。12月6日，湖南首届长沙市公安机关“最美家庭”大众投票评选活动

在长沙市公安局警察学校举行，长沙市局党委委员、政治部主任韦树恒、长沙市委政法委政治部主任李丽萍、长沙市公安局副局长赵景利等95人参加活动并担任本次评委。

本次活动以民警讲述警察家庭最美故事的形式进行，28户候选家庭是经各单位深入挖掘、层层推荐、严格筛选而推选出来的，事例典型、事迹感人，以特有的方式，传承着尊老爱幼、夫妻和睦、科学教子、勤奋好学、敬业奉献、博爱善行的良好风尚。

今日女报/凤网记者了解到，本次活动分三个环节进行评选，分别是网络投票、100名大众评委现场投票和领导投票。活动组委会将依照每户候选家庭最后得分进行排名，总票数排在前20名的家庭将入围全市公安机关“最美家庭”和“最美家庭提名”。

遗失声明

何谦不慎遗失位于长沙市雨花区的长潭佳园小区3栋401室物业专项维修资金缴款凭证第二、三联，凭证号为00355821，声明作废。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333608)。

妇联星空 >>

张家界：“网上妇女之家”正式上线

今日女报/凤网讯(通讯员钟立松)近日，张家界市妇联“网上妇女之家”正式上线，推出了维权咨询、志愿公益等服务项目，妇女儿童可以便捷地获得维权、生活等多方面的暖心服务。

张家界市妇联相关负责人介

绍，按照省妇联的要求，市妇联把网上妇女工作作为妇联改革创新的重要突破口，成立了网络宣传中心，采取政府购买岗位的模式运行，搭建妇联系统工作展示、信息分享、精准服务的网上工作平台，“网上妇女之家”就是其中一个平台。

提升女性魅力，道县妇联举办“礼仪讲座”

今日女报/凤网讯(通讯员蒋晓国)12月6日，由永州市道县妇联举办的“女性魅力形象与礼仪”专题讲座在道县一中成功举行，来自县直机关、企事业单位和工业园企业的一百多名女性参与讲座活动。

本次活动为全面提升全县妇女干部素质，特邀湖南科技学院教育系礼仪学、心理学教授何红斌主讲。何红斌教授从职场女性的日常生活、工作场合等多方面切入，从形象的内涵、仪容礼仪、服饰礼仪等方面诠释职场

女性礼仪。据悉，首批推出的服务项目中，广泛吸纳了热心妇女儿童事业的社会各界合作者。网友们可通过12338热线电话以及网络在线咨询，获得妇女儿童维权律师团的帮助，参与“最美家庭”征集活动，加入巾帼志愿者队伍。

讲座活动融合机关、企事业单位职场女性的工作和仪态仪表，就如何打造女性自身的美、提高职场女性的自信，从仪容、仪表、穿着打扮等多方面来渗透，帮助女性提升自身的修养与素质。

永州：打造“知心屋”，关爱留守儿童

今日女报/凤网讯(通讯员周晓春)为切实关爱农村留守儿童，近日，永州市妇联副主席黄秋莲来到六所“知心屋”指导工作。

据了解，湖南省妇联、省妇女儿童基金会于2014年6月启动的农村留守儿童心理健康咨询示范中心项目、永州市的第一批两所示范点——江华创新实验学

校和新田瑞华实验学校“知心屋”均已建成并已经正式开展活动。而第二批四所示范点——冷水滩马坪学校、宁远十小、双牌明德小学、江永三小的“知心屋”也于今年10月建成验收。

目前，第一批两所“知心屋”均已开展心理咨询辅导活动，配备了专职心理老师和社会心理工

作者，共开展团辅活动26次，个体咨询800多人次，为广大的心理困惑的留守儿童进行了专业的心理疏导，逃学、打架斗殴的现象也明显减少。如今，第二批“知心屋”也均按标准配备了预约等候室、个体咨询室、测评室兼亲情聊天室、团体辅导室、发泄室等。